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ORIGINALE 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

 

DELIBERAZIONE N. 41                                                            In data:  18.10.2021 

 

 

OGGETTO: 
ESAME  DELLE CONDIZIONI DI CANDIDABILITÀ, ELEGGIBILITÀ E DI COMPATIBILITÀ   

DEL   SINDACO   ELETTO  DIRETTAMENTE  E DEI CONSIGLIERI COMUNALI         

 

 

 

L’anno duemilaventuno il giorno diciotto del mese di ottobre alle ore 17.10, nella sala delle adunanze 

consiliari, in prima convocazione straordinaria, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dallo Statuto e 

dal Regolamento Comunale, sono stati oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali.  

 

All'appello risultano: 

                                                                          
1 - DAVIDE SANTONASTASO Presente 10 - VITTORIA IANNUCCELLI Presente 

2 - OTTORINO FERILLI Presente 11 - GINA LUCIANI Presente 

3 - FLAVIO DI MUZIO Presente 12 - PRIMO SPARNACCI Presente 

4 - EDIA PEZZOLA Presente 13 - NICOLA SANTARELLI Presente 

5 - BARBARA ORSI Presente 14 - ULIANA PALADINI Presente 

6 - MATTIA GIANFELICE Presente 15 - SIMONE MANCO  Presente  

7 - FRANCESCA MARTELLA Presente 16 - ANDREA DE FABIIS Presente  

8 - MARCO CANNISTRA Presente 17 - GIULIA PATRIGNANI Presente 

9 - FATIMA MASUCCI Presente   

  
Totale presenti  17   Totale assenti    0 

 

Assiste il Segretario Comunale DOTT. MARIO ROGATO il quale provvede alla redazione del presente 

verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il DOTT. DAVIDE SANTONASTASO assume la Presidenza e 

dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 

 

 
 

 

Vengono Nominati scrutatori i Consiglieri Gina Luciani e Uliana Paladini 
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Il Consiglio Comunale passa alla trattazione del 1° punto all’o.d.g relativo alla proposta di deliberazione n. 

604 del 13/10/2021, di seguito riportata, relativa “all’esame delle condizioni di candidabilità, 

eleggibilità e di compatibilità del Sindaco eletto direttamente e dei Consiglieri Comunali””. 

 

Illustra il punto Il Segretario Generale Dott. Mario Rogato (intervento riportato nell’allegato 1) 

 

 

 

IL SIGNOR SINDACO 

Riferisce 

 

 

Il Consiglio comunale, in base al disposto dell’art. 41 del Testo Unico sull’ordinamento delle autonomie  

locali approvato con D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, nella seduta immediatamente successiva alle elezioni, 

prima di deliberare su qualsiasi altro oggetto, deve esaminare le condizioni di eleggibilità e di 

compatibilità dei suoi componenti; 

Con l’art. 55 del D.Lgs 267/2000, modificato ed integrato con l’art. 10 del D.L.gs.235/2012 è stata 

disciplinata tutta questa importante materia; 

In particolare il D.Lgs. 31.12.2012 n. 235 Testo unico delle disposizioni in materia di incandidabilità e 

di divieto di ricoprire cariche elettive e di Governo conseguenti a sentenze definitive di condanna per 

delitti non colposi, a norma dell’articolo 1, comma 63, della legge 6 novembre 2012, n. 190 sono state 

abrogate le disposizioni degli articoli 59 e 60 del D.Lgs. 267/2000 e sono state disciplinate agli articoli 

10 e ss le ipotesi di “Incandidabilità alle cariche elettive negli enti locali”; 

Dato atto che:  

 i risultati elettorali sono stati resi noti sul manifesto in data  7 ottobre 2021 affisso all'Albo  

Pretorio on line ai sensi dell'art. 61 del DPR n. 570/1960 e s.m.i;  

 ai consiglieri eletti è stata tempestivamente notificata da parte del sindaco l'elezione, come  risulta 

dalle relative notifiche in atti; 

Acquisite da ciascun Consigliere Comunale neo eletto le dichiarazioni sostitutive rese ai sensi dell’art. 

47 del D.P.R. 445/2000, circa l’assenza di cause di incandidabilità, incompatibilità e inconferibilità, 

resa da ciascun consigliere comunale; 

Tanto premesso: 

Tutti i signori consiglieri sono invitati ad indicare, qualora ne siano a conoscenza, gli eventuali motivi 

di incandidabilità, ineleggibilità o incompatibilità a carico degli eletti, per i casi di cui al Titolo III, 

Capo II, del T.U. n. 267/2000 e s.m.i; 
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Preso atto che non sono denunciati da parte di alcun consigliere comunale motivi di ineleggibilità e di 

incompatibilità nei confronti dei proclamati eletti; 

Visto il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, recante: “Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali” 

e successive modificazioni; 

Su indicazione del Consigliere Santarelli Nicola, il Segretario Generale dopo verifica dell’estratto del 

verbale delle operazioni dell’adunanza dei presidenti delle sezioni, constato che non è stato, per errore 

materiale, riportato nella proposta n. 604/2021  la cifra individuale del Sindaco Santonastaso, e quindi si 

provvede ad inserirlo. 

 

 
Sentite le relazioni e gli interventi come riportati nel verbale della seduta consiliare reso disponibile ad 

opera della societa’ incaricata (Allegato 1); 

 

Non essendoci ulteriori interventi né proposte di modifiche o rettifiche 

 

Acquisito il  parere di regolarità tecnica emesso dal  Responsabile del servizio interessato ai sensi dell’art. 

49 del D. Lgs 267/2000, che lo ha sottoscritto con firma digitale ed allegato al presente provvedimento; 

 

Con votazione che dà il seguente risultato: 

Presenti 17 Assenti 0  

Favorevoli all’unanimità 

 

 

DELIBERA 

1. di prendere atto dell’assenza di qualsivoglia causa di incandidabilità, ineleggibilità o 

incompatibilità previste dal TUEL e dal D.Lgs 235/2012 in capo al Sindaco e ai Consiglieri 

comunali eletti nelle consultazioni amministrative tenutesi il 3 e 4 Ottobre 2021; 

2. di convalidare la elezione diretta del Sindaco e dei seguenti Consiglieri comunali che hanno tutti i 

requisiti di candidabilità ed eleggibilità stabiliti dalla legge, per i quali non esistono condizioni di 

incompatibilità 
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GENERALITÀ 
RISULTATO 

ELETTORALE 

DAVIDE SANTONASTASO 59202 

OTTORINO FERILLI 

 

4534 

FLAVIO DI MUZIO 

 

 

3858 

EDIA PEZZOLA 3747 

BARBARA ORSI 3726 

MATTIA GIANFELICE 3719 

FRANCESCA MARTELLA 3697 

MARCO CANNISTRÀ 3691 

FATIMA MASUCCI 3678 

VITTORIA IANNUCCELLI 3669 

GINA LUCIANI 3666 

PRIMO SPARNACCI 3640 

NICOLA SANTARELLI 29568 

ULIANA PALADINI 2132 

SIMONE MANCO 2073 

ANDREA DE FABIIS 21843 

PATRIGNANI GIULIA 1462 

3.  Di dare atto che il presente provvedimento sarà presente all’albo pretorio online e sul sito 

comunale nella sezione Amministrazione Trasparente - Provvedimenti organi di indirizzo politico - 

Provvedimenti; 

 

Quindi 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Attesa, altresì, l’urgenza di provvedere con votazione che dà il seguente risultato: 

Presenti 17 Assenti 0 

Favorevoli: all’unanimità 

DELIBERA 

 

Ai sensi dell’art. 134 comma 4° del D.Lgs 18/08/2000, n. 267, di dichiarare il presente provvedimento 

immediatamente eseguibile. 
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Allegato 1 

 

RESOCONTO STENOGRAFICO DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO  COMUNALE DEL 

18/10/2021 RESO DISPONIBILE AD OPERA DELLA SOCIETÀ INCARICATA. 
 

DAVIDE SANTONASTASO Sindaco 

Buongiorno a tutti, dichiaro aperta la seduta del Consiglio Comunale e procediamo intanto con l’appello 

da parte del Segretario.  

 

MARIO ROGATO Segretario  Comunale 

Buonasera a tutti e bentrovati; Si procede all’appello, sono presenti tutti. Prego. 

 

[Punto 1: esami delle condizioni di candidabilità, eleggibilità e compatibilità del Sindaco eletto 

direttamente e dei  Consiglieri  Comunali]. 

 

DAVIDE SANTONASTASO Sindaco 

Grazie, intanto vorrei ringraziare tutti gli intervenuti, fare i miei complimenti a tutti i Consiglieri Comunali 

eletti e anche salutare e ringraziare che ci sta guardando da casa con la diretta streaming. Allora passerei al 

primo punto all'ordine del giorno che è: esami delle condizioni di candidabilità eleggibilità e compatibilità 

del Sindaco eletto direttamente e dei  Consiglieri Comunali. [Voci fuori microfono] Un attimo ci sono dei 

problemi tecnici con lo streaming, un secondo solo. Allora mi riferiscono che ci sono dei problemi proprio 

con il server per quanto riguarda la diretta streaming quindi noi continuiamo, tanto la seduta sarà registrata 

e mandata in differita per chi vorrà vederla. Allora per la spiegazione del primo punto all'ordine del giorno 

passo la parola al Segretario  Comunale. 

 

MARIO ROGATO Segretario  Comunale 

Buonasera di nuovo a te sul valore squisitamente tecnico del primo atto all'esame del Consiglio  Comunale 

mi incarico io dell'illustrazione della proposta. La prima cosa che fa il Consiglio  Comunale quando si 

insedia è deliberare la candidabilità, eleggibilità e compatibilità del Sindaco eletto di tutti i  Consiglieri  

Comunali, cioè verificare appunto in questa sede che non ci siano delle cause degli ostacoli all'esercizio 

diciamo del mandato elettivo. Da questo punto di vista l'ufficio di segreteria ha fatto anticipare Consiglieri 

Comunali sebbene sotto la forma della semplice dichiarazione sostitutiva l'insussistenza di dette cause, 

dunque se nessun  Consigliere eccepisce cause ostative da parte di altri membri del Consiglio, o del 

Sindaco, può alzare diciamo per renderle manifeste agli altri, altrimenti se detta circostanza non ricorre si 

può passare, diciamo, alla votazione nella Delibera che comprova la leggibilità e la candidabilità alla 

carica elettiva dei membri dell'assemblea.  

 

DAVIDE SANTONASTASO Sindaco 

Pertanto chiedo se vi siano delle comunicazioni da parte dei  Consiglieri Comunali in merito? Preso atto. 

Passiamo alla votazione.  

 

DAVIDE SANTONASTASO Sindaco 

Votiamo l'immediata eseguibilità.  

 

DAVIDE SANTONASTASO Sindaco 

Prima di passare al punto 2 all'ordine del giorno nomino gli scrutatori per le votazioni successive. Nomino: 

Gina Luciani, per la maggioranza. E Uliana Paladini, per la minoranza. E vi informo che è partita anche la 

diretta streaming nel frattempo. 

 

[Nomina scrutatori: Gina Luciani e Uliana Paladini]. 

 

MARIO ROGATO Segretario Comunale 

Mi pregio di sottoporre e invitare il Sindaco al secondo punto dell'ordine del giorno che è il suo 

giuramento. 
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Letto, approvato e sottoscritto: 

 

 

       IL PRESIDENTE  

  DAVIDE SANTONASTASO 

IL SEGRETARIO COMUNALE  

    DOTT. MARIO ROGATO 

 

                     

 

 

 

 

 

                 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

La presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi , come da 

attestato di pubblicazione allegato. 

 
                                                                       

IL SEGRETARIO COMUNALE 

      DOTT. MARIO ROGATO 

 

 

                                                                                              

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

  

 

                                                               

                                                                                 

                                        

                                                                                     

         ================================================================== 
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